

13人涉嫌非法买卖制毒物品罪和污染环境罪 惠农检察对生态环境修复费用赔偿提起公益诉讼

本报讯 (记者 张建兴 通讯员 王国民 李虎) 近日,由石嘴山市惠农区检察院依法提起公诉的纪某某等13人涉嫌非法买卖制毒物品罪和污染环境罪刑事附带民事公益诉讼案件在惠农区法院开庭审理。惠农区检察院案件承办人检察委员会专职检委赵欣出庭支持公诉,党组成员、副检察长王国民作为公益诉讼起诉人,就土壤和地下水污染所造成的生态环境修复费用赔偿提起刑事附带民事公益诉讼。

据公益诉讼办案人员介绍,这是一

起地跨两省三市四地、涉案人员众多的重大污染环境刑事附带民事公益诉讼案件,被告先后在甘肃省瓜州县、中卫市中宁县、吴忠市青铜峡市实施污染环境行为,打一枪换一个地方,一路向北,后在惠农区再次实施污染环境行为。2022年3月,纪某某等三人决定合伙在惠农区生产“粗酚”获利。自2022年4月11日开始生产直至5月7日案发,被告人将酚钠盐与硫酸注入车厢反应釜进行化学反应后,产生的有毒废液直接排入事先掩埋好的无底

铁罐形成的渗井内。前后共生产26天,每天排放污水20余吨,共排放危险废液500余吨。经委托鉴定机构检测,被污染土壤内具有浸出毒性特征的危险废物。

公益诉讼起诉人认为,被告违反国家有关环境保护的法律法规,以营利为目的,非法组织加工粗酚,非法排放含有毒物质的废水,造成环境严重污染。各被告实施了环境污染行为,或虽未直接实施环境污染行为,但其对污染后果有过错,是其分别实施侵权行为造成同一

损害后果,且污染行为与损害后果间存在直接的因果关系。目前被污染场地的生态环境仍未修复,社会公共利益仍然处于受侵害状态。各被告民事侵权违法事实清楚,证据确实充分,建议法庭依法判决上述被告及时修复被污染场地的生态环境,恢复原状;若不能修复,则由上述被告连带承担案涉场地生态环境损害修复费用共计2434735元;判令上述被告连带承担鉴定费用194000元。

该案将择期宣判。

平罗县禁毒办被荣记集体嘉奖

本报讯 (记者 张建兴 通讯员 李亮) 近日,平罗县禁毒办被石嘴山市公安局荣记集体嘉奖。2022年以来,平罗县坚持对毒品违法犯罪“零容忍”“出重拳”,全年破获毒品刑事案件3起,缴获毒品15.96克,移送起诉涉毒犯罪嫌疑人18人,查处吸毒人员9人,移送起诉和查处分别完成任务数的257%和180%。办理易制毒化学品行政案件3起,查获易制毒化学品2200毫升。常态开展“除根清源”专项行动、寄递物流专项检查,检查企业185家次,开展禁种踏查行动235场次,持续巩固禁种铲毒“零种植”“零产量”成果。坚持“大水漫灌”与“精准滴灌”靶向宣传同步发力,开展禁毒宣传活动570余场次,受教群众达7.3万人次,在各级媒体刊发稿件300余篇,县禁毒办荣获全区禁毒短视频大赛优秀组织奖。深入实施分级分类管控措施,全县社区戒毒、社区康复执行率达100%,社区戒毒、社区康复执行巩固率达94.1%,戒断三年巩固率达92%。

石嘴山市推进市域社会治理现代化

本报讯 (通讯员 陈坤) 近日,石嘴山市组织市、县(区)行政机关应诉工作人70余人参加全区第四次法治政府建设课堂,聆听了行政应诉工作专题讲座。当日,石嘴山市司法局组织召开全市行政应诉实务培训会,全市32家市直单位相关工作人员参加会议。会议通报

述职。在每位支部书记述职后,按照“一述一评”的方式进行点评。述职评议后,与会人员根据各支部书记述职情况,从述职和总体评议情况等方面对各党支部书记进行了民主测评。

石嘴山市检察院党组要求,各党支部书记要带头担当作为,带头增强本领,带头改进作风,持续加强党支部政治、思想、组织、作风、纪律、制度建设,要持续抓好党的二十大精神学习宣传贯彻工作,积极制定党建工作规划,培育形成支部特色亮点,加强总结、提炼、宣传,努力形成最凝练、最可复制、最可推广的党建工作经验,以更实举措提高党建工作质量,树立党建工作品牌,引领检察工作高质量发展。

石嘴山强化行政应诉业务培训

全市行政应诉突出问题专项治理情况,结合全市行政应诉工作实际,从全市行政应诉工作存在的问题、败诉案件剖析,就做好行政应诉相关工作提出具体的意见建议。

近年来,石嘴山市各级行政机关多措并举,全面提升行政机关依法行政能

力,全力推动落实行政机关负责人出庭应诉制度,规范行政应诉工作管理,合力推进多元共治,行政应诉工作实现了“两升一降”,即行政负责人出庭率上升、行政争议化解率上升,行政败诉率下降,有效助推了法治政府建设示范创建工作。

平罗检察院护航企业安全生产

二检察部与应急管理局对口部门强化沟通联系,对在行政执法过程中发现的可能涉嫌刑事犯罪的相关事故线索及时通报,对符合刑事立案条件的依法监督移送,并在公安机关侦查阶段主动提前介入,确保案件办理质效。

平罗县检察院将持续能动发挥检察监督职能,紧紧围绕安全生产、防范风险等主题,加固“两法衔接”沟通桥梁,监督行政机关依法履职,以更高的检察自觉、更强的责任担当落实“八号检察建议”,全力护航企业安全生产。

大新镇“说事点”“话心室”合力解民忧

本报记者 (记者 张剑波) “依据《保障农民工工资支付条例》,拖欠农民工工资不但违法还影响个人信用。”近日,在银川市兴庆区大新镇综治中心,调解员耐心为涉事当事人马某、徐某开展普法。去年,马某和徐某共同出资承包改建项目工程,徐某将该工程分包给他,并相继雇佣几十名农民工施工。工程完工后,务工人员多次向马某、徐某讨要工资均未果,遂来到大新镇综治中心寻求帮助。大新镇综治中心邀请劳

动监察、大新法庭、律师、涉事当事人共同参与调解。双方因言语不合导致气氛紧张,综治中心调解员老刘、王某分别采取背对背沟通方式耐心倾听双方诉求。见双方情绪逐渐缓和,老刘与王某改为面对面交流方式对双方当事人进行普法讲理,一同参与调解的劳动监察部门工作人员、法官、律师也提出解决意见建议,引导当事人通过司法程序维权。

“我先给您道个歉。前期社区工作

者工作没有做到位,这次我们专门调取了大新镇自来水供水协会提供的最新水质检测报告,结果显示:包括铅、铁、铜、锌在内的31项检测项目均为合格。”“如果早一点提供这些材料,我们也不用担心了。”连日来,辖区部分居民反映自来水水质差,社区多次答复均不满意,导致反复投诉。得知情况后,调解员老刘前往大新镇自来水供水协会了解情况,并要求该协会提供水质检测报告,解开了居民心中的疙瘩。

贺兰县加强日常监管 筑牢易制毒化学品管理安全防线

本报记者 (通讯员 纳金龙) 为进一步加强易制毒化学品日常监管工作,严密防范易制毒化学品流入非法渠道,从源头上遏制制毒犯罪活动,近日,贺兰县富兴街街道社区戒毒(康复)中心联合辖区派出所开展易制毒化学品排查宣传工作。

排查中,工作小组认真听取了企业相关负责人对管理、使用易制毒化学品情况的介绍,查阅易制毒化学品出入库登记和使用明细台账,实地察看易制毒化学品存储库房和存储设施等。同时,对企业相关负责人进行毒品预防教育并提出工作要求,要求

银川市司法局 “开班授课”提升行政执法监督质效

本报记者 (记者 杨秀丽) 3个多小时内容丰富、干货满满的培训大餐,让参会人员直言“受益匪浅”。近日,银川市司法局举办全市行政执法工作培训班,34个行政执法部门和2个区直属执法部门相关工作人员参加了培训。

为有效改善涉企执法不够规范,执法

监督人员能力本领恐慌、斗争精神不足等问题,银川市司法局举办培训,推动《银川市涉企行政执法检查登记备案制度》落地落实。培训班上,主讲人深度解读涉企行政执法制度规范,对开发上线的规范执法小程序进行实操演练,不断提升执法人员的执法监督能力和水平。

受理职工民事案件 20 余件 彭阳法院向一公司发出司法建议

本报记者 (记者 马琳 通讯员 陈培培) 近日,彭阳县法院向宁夏某公司发出司法建议书,助力基层社会治理提质增效。

据统计,彭阳县法院2022年受理涉及宁夏某公司职工民事案件20余件,案件数量较多,且公司职工酒后闹事、生产过程中打架、公共场合侮辱殴打纠纷有所增加。针对该问题,彭阳县法院发出司法建议,要求该公司加强职工法治教育,树立法治思维,减少矛盾纠纷的发生,并将处理结果于15日内予以回复。

司法建议发出后,该公司高度



2月21日,银川市金凤区司法局携第三方“睿心·心理工作室”“樊登读书·银川”在银川市文旅局三楼多功能厅开展月度集中教育、普法活动。

本报通讯员 杨洋 摄



大武口区检察院在工作中了解到被救助人的丈夫身患重病,家庭陷入困境,该院刑事检察部门与控告申诉检察部门紧密协作,及时为其发放司法救助金。近日,被救助困难妇女为大武口区检察院12309检察服务中心送来感谢信和锦旗,称赞该院切实为群众解决急难愁盼问题。

本报通讯员 潘慧 摄

平罗司法局以有力举措抓好各项工作

本报讯 (通讯员 毕朝阳) 2月20日,平罗县司法局党组召开2022年度民主生活会。平罗县委政法委副吴伟到会指导。罗占华主持会议,党组班子全体成员参加会议,部分司法所所长、处室主任、“两代表一委员”和群众代表列席会议。

会议书面通报了党史学习教育专题民主生活会和2022年召开的专题民主生活会整改落实情况,以及本次民主生活会准备情况。该局党组书记、局长罗占华代表局党组班子作对照检查,党组班子成员紧扣会议主题,紧密结合自身实际和分管工作,逐一进行了对照检查。平罗县副县长、公安局局长杨瑞对此次民主生活会的效果予以肯定,并就进一步抓好整改落实等后续工作提出要求。

罗占华代表局党组班子表示,全体班子成员将把此次民主生活会作为整改落实、改进作风、推动工作的重要动力,以更加积极的态度、更加严实的作风、更加有力的举措抓好2023年的各项工作。局党组要带头讲政治大局,做绝对忠诚的表率;要带头履责尽责担当,做干事创业的表率;要带头严纪律守规矩,做清正廉洁的表率。

惠农开展行政执法人员资格考试

本报讯 (通讯员 冯静) 2月17日,石嘴山市惠农区组织开展2022年行政执法人员资格考试,共136人参加考试。

此次考试为期半天,共两场次,每场分别设两个考场,实施无纸化网络考试,采用“网上答题、一人一机、随机出题”的方式对执法人员进行测试,内容涉及行政处罚法、行政许可法、行政复议法、行政诉讼法、全面推

法报法检

责任编辑 何方 版式设计 王荣 校对 何方

村民外地务工受伤 人民调解线上维权

本报记者 (记者 马妮娜) 近日,永宁县闽宁镇福宁村村民马某将印有一面写着“扶困济弱 情暖民心”字样的锦旗送到永宁县司法局闽宁司法所,对工作人员暖心服务表示感谢。

去年10月,马某跟随老板张某在青海省西宁市某建筑工地干活时,被工地吊车撞倒,经医院检查,马某锁骨骨折,多处软组织挫伤。马某住院治疗期间,张某支付了治疗费用。后马某回到银川市永宁县闽宁镇养伤,并与张某、工程承建方协商人身损害赔偿事宜,但对方不肯承担责任。随后,马某来到闽宁司法所申请调解。接到申请后,调解员与张某、工程承建方电话沟通,工程承建方、包工头张某、吊车负责人三方均表示不愿承担赔偿责任。

了解情况后,闽宁司法所迅速会商研判,制定相应调解方案,调解员继续通过电话、微信等方式与承建方

负责人沟通,就该纠纷涉及的法律法规开展普法,并从企业责任、维护公司信誉等方面进行调解。经多次调解,工程承建方同意全权负责马某的人身损害赔偿事宜。

调解员建议马某做伤残鉴定,但其表示经济困难,无力支付鉴定所需费用。面对这种情况,工作人员积极与医院沟通,了解马某受伤情况及可能构成的伤残等级,对具体赔偿金额进行了评估。双方再次就赔偿事宜进行协商,承建方最终同意赔偿马某人身损害赔偿金11万元,同时支付拖欠马某的全部务工工资,该起务工纠纷得以妥善化解。

治永宁

西吉县公证处

服务群众零距离 便民利民暖人心

本报记者 (记者 马琳 通讯员 马瑞) “感谢工作人员‘零距离’服务,解决了我的烦心事。”2月17日,杨某某对上门服务的西吉县公证员助理马瑞连声道谢。

近日,家住西吉县将台堡镇保林村的杨某某来到西吉县公证处咨询称,其购买的一套房屋登记在父亲名下,父亲不久前因病去世,现配偶、子女、祖父母均享有房屋继承权。杨某某的祖父母申请放弃该房屋的继承权,但两位老人年事已高、行动不便,无法前往西吉县公证处办理放弃继承权公证相关手续,特委托孙子杨某某请西吉县公证处上门办理公证。

了解情况后,公证员依法对相关事实情况进行了核实,考虑到申请人特殊情况,为了满足申请人的公证服务需求,公证员立即向西吉县司法局党组申请开通“绿色通道”,指派公证

员及助理为杨某某祖父母提供上门服务。

到达当事人家中后,公证员与老人进行耐心细致交谈,通过交谈,认为两位老人头脑清醒,意思表达真实,具有完全民事行为能力,符合公证办理有关规定。询问两位老人真实想法后,公证员向老人宣读放弃继承权声明书,并向其解释办理《放弃继承权声明书》的法律意义和后果。两位老人均表示愿意放弃房屋继承权,并委托其四子代笔后在相关文书上按上手印。近年来,西吉县公证处始终秉承着以人民为中心、便民利民的服务宗旨,立足解决群众的烦心事、难心事。针对老年人、残疾人、行动不便群众开通便民“绿色通道”,积极提供上门服务,努力让特殊群众办证少跑路、不跑路,切实为群众排忧解难。